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Lampiran 5: RPP

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN DARING

: SDN Dukuh Menanggal 1/424 Surabaya

: 1 (Perjuangan Para Pahlawan)

(RPPD)
Satuan Pendidikan
Kelas/Semester 1 1IV/1 (Satu)
Tema : 5 (Pahlawanku)
Sub Tema
Pembelajaran 14

Alokasi Waktu
Muatan Terpadu

: 1 hari (45 menit)
: PPKn, Bahasa Indonesia

A. Kompetensi Dasar Dan Indikator

Kompetensi Dasar PPKn

Indikator PPKn

3.1 Memahami makna
hubungan simbol dengan sila-
sila Pancasila.

3.1.1 menjelaskan sikap
dari tokoh yang

sesuai dengan makna sila
keempat.

4.1 Menjelaskan makna
hubungan simbol dengan sila-
sila Pancasila sebagai satu
kesatuan dalam kehidupan
sehari-hari.

4.1.1 meyebutkan sikap
tokoh yang sesuai dengan
sila keempat Pancasila.

Kompetensi Dasar_Bahasa
Indonesia

Indikator Bahasa
Indonesia

3.7 Menggali pengetahuan
baru yang terdapat pada teks
nonfiksi.

3.7.1 mengidentifkasi
informasi dari teks non
fiksi

4.7 Menyampaikan
pengetahuan baru dari teks
nonfiksi ke dalam tulisan
dengan bahasa sendiri..

4.7.1 menuliskan
informasi dari teks non
fiksi
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. Tujuan Pembelajaran

1.

Setelah mengamati video, siswa mampu
mengidentifikasi informasi dari cerita yang disampaikan
dengan terperinci.

Setelah mengamati video, siswa mampu menuliskan
informasi dari cerita video dengan benar.

Setelah Dberdiskusi melalui zoom, siswa mampu
menjelaskan sikap dari tokoh yang sesuai dengan makna
sila keempat dengan tepat.

Setelah berdiskusi melalui zoom, siswa mampu
menyebutkan sikap tokoh yang sesuai dengan sila
keempat pancasila dengan tepat.

. Strategi Pembelajaran

1. Pendekatan : Tematik Integratif

2. Model : SOLE (Self
Organized Learning Environment)

3. Metode Pembelajaran : Diskusi online,

Tanya Jawab, Penugasan

._Kegiatan Pembelajaran

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi
Waktu

Pendahuluan | 1. Guru memberikan salam dan | 10

mengajak  semua  siswa | menit
berdo’a menurut agama dan
keyakinan masing-masing.

2. Mengecek kehadiran peserta
didik melalui google form.

3. Menginformasikan tema dan
subtema serta tujuan
pembelajaran dan langkah-
langkah pembelajaran yang
akan dilakukan.

4. Memberikan gambaran
tentang manfaat mempelajari
pelajaran yang akan
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dipelajari dalam kehidupan
sehari-hari.

. Guru mengingatkan kembali

terkait pembelajaran
sebelumnya yang
mempelajari tentang
Balaputradewa Raja

Kerajaan Sriwijaya.

Inti

. Siswa mengamati  video

animasi tentang
Balaputradewa Raja
Kerajaan Sriwijaya.

. Guru memberi pertanyaan

“Sikap kepahlawanan apa
yang dimiliki oleh
Balaputradewa?”.

. Guru menyebutkan karakter

mandiri yang terdapat pada
video tersebut.

. Siswa menyebutkan karakter

mandiri dalam kehidupan
sehari-hari.

. Guru mengingatkan kembali

tentang sila keempat
Pancasila melalui teks.

. Guru  mengaitkan  sikap

pahlawan dengan sila ke
empat pancasila.

. Guru memberikan tugas dan

mencatatnya di buku tulis
mencari informasi penting
tentang Balaputradewa
secara mandiri tanpa bantuan
orang tua.

30
menit

Penutup

. Bersama-sama siswa

membuat kesimpulan atau

5 menit
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rangkuman hasil belajar

2. Bertanya jawab tentang
materi yang telah dipelajari
(untuk mengetahui hasil
ketercapaian materi)

3. Guru memberi kesempatan
kepada siswa untuk
menyampaikan pendapatnya
tentang pembelajaran yang
telah diikuti.

4. Mengajak semua siswa
berdo’a menurut agama dan
keyakinan masing-masing
(untuk mengakhiri kegiatan
pembelajaran) dilanjutkan
dengan salam.

E. Sumber dan Media Pembelajaran

1. Buku Pedoman Guru Tema 5: Pahlawanku Kelas 4
(Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013 Rev. 2017,
Jakarta: Kementrian Pendidikan dan Kebudayaan,
2013 Rev. 2017)

2. Buku Siswa Tema 5: Pahlawanku Kelas 4 (Buku
Tematik Terpadu Kurikulum 2013 Rev. 2017,
Jakarta: Kementrian Pendidikan dan Kebudayaan,
2013 Rev. 2017)

3. Bahan Ajar berupa Video Pembelajaran

4. WA Group

5. Laptop

6. Aplikasi Pembelajaran Online Zoom Meeting

F. Penilaian
1. Teknik Penilaian

a. Penilaian Sikap: Observasi

b. Penilaian Pengetahuan: Tes

c. Penilaian Keterampilan: Unjuk kerja
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2.
a.

Instrumen Penilaian
Penilaian Sikap

Petunjuk:

Berilah tanda centang (V) pada sikap setiap siswa
yang terlihat!

Berani Tanggung | Percaya | Pantang
N Nama Jawab Diri Menyerah
0 .
Siswa |1 |BT |T |BT |T |B| T | BT
T
1
2
3
Keterangan:
T : Terlihat
BT : Belum Terlihat
3. Penilaian Pengetahuan
e Menyebutkan sikap kepahlawanan Balaputradewa
Skor: 5
e Mencari informasi penting pada teks/video
Skor: 2
4. Penilaian Keterampilan
Bahasa Indonesia: Mencari informasi
| BaikSekali | Baik | Cukup | .. erlu
No | Kriteria Bimbingan
4 3 2 1
1 | Informasi Menemukan Menemuka | Menemukan | Menemukan
seluruh n sebagaian | sebagaian
nformasi sebagian | informasi kecil
nenting pada besar . informasi
eks/video informasi pentmg pada penting pada
penting | feks/video | teksivideo
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pada

teks/video
Mengola Mengolah Mengolah | Mengolah | Mengolah
h semua sebagian | Sebagian sebagian
informasi [nformasi besar informasi | kecil
Jeyda§arkan informasi beyda§arkan informasi
Kriteria kriteria berdasarkan
pertanyaan) | berdasarka | qertanyaan)| kriteria
yang diminta | N yang (pertanyaan)
dengan benar | kriteria diminta yang
(pertanyaa dengan diminta
n) benar dengan
yang benar
diminta
dengan
benar
Menyajik Bemua Sebagian | Sebagian Sebagian
an nformasi besar Informasi kecil
informasi flitulis dalam Informasi | ditulis Informasi
peta pikiran ditulis dalam peta | ditulis
?I_engan _ dalam peta pikiran dglgm peta
sistematis, o dengan pikiran
runtut, dan pikiran sistematis, | dengan
mudah dengan runtut, dan | sistematis,
dipahami sistematis, | mudah runtut, dan
runtut, dan dlpahaml mudah
mudah dipahami
dipahami
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PPKn: Refleksi diri sesuai sila keempat

| BaikSekali | Baik Cukup Perlu
No | Kriteria Bimbingan
4 3 2 1
1 Sikap yangMenuliskan  Menuliskan Menuliskan |Belum mampu
sudah baik/[tiga dua satu menuliskan
sikap sesuai  [sikap sesuai [sikap sesuai  sikap yang
dengan sila dengan sila dengan sila sesuai dengan
keempat yang keempat  keempat yang gjja keempat
sudah yang sudah
dilakukan sudah dilakukan
dilakukan
2 |Dampak [Menjelaskan  [MenjelaskanMenjelaskan [Belum mampu
sikap baik [tiga dampak  dua dampak satu dampak menuliskan
dari sikap dari sikap  (dari sikap dampak dari
tersebut tersebut  [tersebut sikap tersebut
3. [Sikap Menuliskan  Menuliskan [Menuliskan  |[Belum mampu
perlu tiga dua sikap  satu sikap  menuliskan
diperbaiki sikap belum  belum belum sesuai sikap yang
sesuai sesuai belum sesuai
4. [pampak [Menjelaskan  [MenjelaskanMenjelaskan |Belum mampu
sikap tiga dampak  dua dampak jsatu dampak |menuliskan
belum dari sikap yang (dari sikap (dari sikap dampak dari
sesuai belum sesuai  [yang belum yang belum sikap yang
sesuali sesuali belum sesuai
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Guru Kelas IV A

@ﬂ

Elok Nikawati, S.Pd.

NIP. 19870429 200902 2 010

Kepala Sekolah

_Rencana [Menuliskan  |Menuliskan Menuliskan  Belum mampu
tindak tiga rencana  dua rencana satu rencana |menuliskan
lanjut tindak lanjut  tindak lanjuttindak lanjut [rencana tindak

untuk lebih untuk lebih juntuk lebih  flanjut
mengamalkan |mengamalkamengamalkan
sila keempat |nsila sila keempat
dalam keempat  |dalam
kehidupan dalam kehidupan
sehari-hari kehidupan |sehari-hari
sehari-hari
Mengetahui Surabaya, 17 Desember 2020

Mahasiswa PLP I1.2

At

Mufidah Hanim

NIM 1780001

YUY Suko

0, S.Pd, M.Pd

NIP. 19630537 198303 1 007
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Lampiran 6: Dokumentasi
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Lampiran 7: Matriks Penelitian

MATRIK PENELITIAN KUALITATIF

Nama : Mufidah Hanim

NIM : 178000127

Judul : Pembentukan Karakter Mandiri Siswa dengan Menggunakan Media Animasi Audio

Visual Untuk Siswa Sekolah Dasar
Rumusan Metode Penelitian
Masalah/ Batasan . | Data dan Teknik Teknik

Pertanyaan Konsep Masalah Asumsi Sumber |Pengumpulan | Analisis Daftar Pustakg

Penelitian Data Data Data

Bagaimana  Pembentukan e Objek » Media e Siswa @ Observasi Analisis | Wayan Eka
proses karakter penelitian | animasi |e Guru o \Wawancara |data Santika. 2020
pembentukan p Media adalah audio kualitatif | Pendidikan
karakter animasi audio| siswa-siswil visual Karakter pada
mandiri siswa | visual sekolah mengikuti Pembelajaran
dengan dasar. alur Daring.
menggunaka e Proses penelitian Universitas

n media pembentukg dan Dwijendra,
animasi audio n karakter | pengemba Denpasar. V.3
visual untuk dapat ngan. N.1

siswa sekolah diberikan b Media Margareta
dasar? pada kelas | animasi Widiyasanti
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kontrol
(pembelajar
an tanpa
menggunak
an media
animasi
audio
visual) dan
kelas
eksperimen
(pembelajar
an
menggunak
an media
animasi
audio
visual.

e Media yang
digunakan
dalam
penelitian
ini yaitu
media

audio
visual
dapat
memacu
siswa
untuk
merubah
pembentu
kan
karakter
siswa.

» Uji coba
dilakukan
pada satu
sekolah
saja
sehingga
belum
diketahui
penggunag
n produk
untuk
sekolah

dan Yulia
Ayriza. 2018.
Pengembanga
n Media vided
Animasi
untuk
Meningkatkar|
Motivasi
Belajar dan
Karakter
Tanggung
Jawab Siswa
Kelas V.
Universitas
Negeri
Yogyakarta.
T.VIII N.1

Umi Wuryanti
dan Badrun
Kartowagiran
2016.
Pengembanga
n Media
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animasi
audio visua
berupa
video anak
yang
ditayangkar
melalui
infocus dan
diharapkan
dapat
berpengaru
h pada
pembentukd
n karakter
pada siswa
sekolah

dasar.

yang lain.

Video
Animasi
untuk
Meningkatkar|
Motivasi
Belajar dan
Karakter
Kerja Keras
Siswa
Sekolah
Dasar.
Universitas
Negeri
Yogyakarta.
T.VIN.2
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Lampiran 8: Kisi-kisi Instrumen Penelitian Observasi

KISI-KISI INSTRUMEN PENELITIAN OBSERVASI

Pokok
Masalah Rincian Masalah Deskriosi Instrumen yang Sumber
(Variabel (Indikator Variabel) P Digunakan Informasi
Penelitian)
Upaya 1. Program a. Pembentukan
pembentukan pengembangan karakter mandiri
pendidikan diri b. Penggunaan
karakter media animasi Guru dan
mandiri dengan audio visual Observasi .
Siswa
menggunakan
media animasi

berbasis audio
visual
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Lampiran 9: Kisi-kisi Instrumen Penelitian Wawancara

KISI-KISI INSTRUMEN PENELITIAN WAWANCARA

No. | Aspek yang Indikator Pertanyaan Teknik Sumber
Diteliti Data
1. | Pelaksanaan a. Cara 1. Menurut Bapak/lbu
kegiatan menyajikan guru, apakah di SDN
pembelajaran pembelajaran Dukuh Menanggal 1
Surabaya ini sudah
menerapkan
pembentukan karakter
dalam pembelajaran
daring? Wawancara Guru

Apa perbedaan cara
pembentukan karakter
di SDN Dukuh
Menanggal 1 Surabaya
sebelum pandemi dan
saat pandemi Covid-
19?
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b. Cara

mengaitkan
pembentukan
karakter
mandiri dalam
pembelajaran

3. Apakah saat

pembelajaran daring
mengalami kesulitan
saat pembejaran

pembentukan karakter
?

Kendala
pembentukan
karakter
mandiri dalam
pembelajaran di
rumah

Bagaimana Bapak/lbu
berkomunikasi dengan
siswa dalam
penyampaian
pembentukan karakter
mandiri saat
pembelajaran di rumah
seperti ini?

Bentuk kegiatan apa
yang dilakukan secara
rutin oleh sekolah
dalam rangka
menanamkan nilai-
nilai karakter mandiri
saat pandemi terjadi?
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Pengaplikasian
media animasi
berbasis audio
visual dalam
pembelajaran

a.

Cara
menerapkan
media dalam
pembelajaran

Apa media yang
digunakan guru dalam
implementasi
pendidikan karakter
mandiri SDN Dukuh
Menanggal 1
Surabaya?

Apakah terdapat
pembentukan karakter
mandiri di dalam
media yang ibu
sediakan?

Keterkaitan
dengan
pembentukan
karakter siswa

Apakah media
pembelajaran video
animasi berbasis audio
visual sudah pernah
diaplikasikan
sebelumnya?

Apa ada kesesuaian
media dengan
pembelajaran dan
pembentukan karakter
mandiri?
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c. Kendala waktu 5. Apayang akan
pengaplikasian Bapak/Ibu lakukan
media apabila terdapat

kendala saat

menayangkan video
pembelajaran?
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Lampiran 10: Instrumen Observasi

PENYAJIAN DATA LEMBAR OBSERVASI DALAM PROSES PENGEMBANGAN KARAKTER

DENGAN MEDIA ANIMASI BERBASIS AUDIO VISUAL
Hari/Tanggal:
Sasaran Observasi: Siswa
Berilah tanda (V) pada satu kolom yang tersedia!

Aspek Pernyataan
No an Sub Aspek yang Diamati .
D%/amgti pexyang Ya Tidak
1. Mandiri 1. Siswa mampu menyebutkan karakter mandiri setelah
(Kegiatan melihat video
Belajar) 2. Siswa mengerjakan tugas sekolah secara mandiri
didampingi orang tua
3. Siswa telah mampu mengikuti instruksi yang diberikan
guru secara mandiri
4. Tidak mengerjakan tugas dengan bergantung dengan
temannya
5. Mengerjakan tugas sekolah tanpa di suruh
6. Menyelesaikan permasalahan dalam pembelajaran dengan
menanyakan kepada guru
2. Media 1. Semangat menyimak media animasi berbasis audio visual
animasi 2. Siswa mampu menyebutkan menyebutkan contoh karakter
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audio
visual

mandiri pada kehidupan sehari-hari

Memberi respon saat menayangkan media tersebut

Terdapat kendala saat menayangkan video animasi audio
visual

Kesesuaian media dengan pembelajaran

Siswa mencatat informasi penting secara mandiri yang
terdapat pada video animasi yang ditayangkan
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Lampiran 11: Instrumen Wawancara

DAFTAR PERTANYAAN WAWANCARA UPAYA
PENGEMBANGAN PENDIDIKAN KARAKTER MANDIRI
SISWA KEPADA GURU
Nama:
Guru kelas:
Hari/Tanggal:

No Pertanyaan Jawaban

1. Menurut Bapak/Ibu guru, apakah
di SDN Dukuh Menanggal 1
Surabaya ini sudah menerapkan
pembentukan karakter dalam
pembelajaran daring?

2. Apa perbedaan cara pembentukan
karakter di SDN Dukuh
Menanggal 1 Surabaya sebelum
pandemi dan saat pandemi Covid-
19?

3. Apakah saat pembelajaran daring
mengalami kesulitan saat

pembejaran pembentukan karakter
"

4. Bagaimana Bapak/Ibu
berkomunikasi dengan siswa
dalam penyampaian pembentukan
karakter mandiri saat
pembelajaran di rumah seperti
ini?

5. Bentuk kegiatan apa yang
dilakukan secara rutin oleh
sekolah dalam rangka
menanamkan nilai-nilai karakter
mandiri saat pandemi terjadi?

6. Apa media yang digunakan guru
dalam implementasi pendidikan
karakter mandiri di SDN Dukuh
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Menanggal 1 Surabaya?

Apakah terdapat pembentukan
karakter mandiri di dalam media
yang ibu sediakan?

Apakah media pembelajaran
video animasi berbasis audio
visual sudah pernah diaplikasikan
sebelumnya?

Apa ada kesesuaian media dengan
pembelajaran dan pembentukan
karakter mandiri?

10.

Apa yang akan Bapak/Ibu lakukan
apabila terdapat kendala saat
menayangkan video
pembelajaran?
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